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ВСТУП 
 

 

Реформування національної економіки пов'язане з глибокими 

структурними перетвореннями у всіх сферах суспільного життя, 

трансформацією господарського комплексу України, здійсненням 

ефективної регіональної політики та іншими важливими напрямами 

соціально-економічного розвитку. Одним з найважливіших завдань цього 

процесу залишається пошук раціональних методів і способів активізації 

розвитку всіх видів діяльності, для яких існують необхідні умови і які по 

своїй соціальній результативності та економічній віддачі можуть скласти 

гідну конкуренцію на світовому ринку. 

Не дивлячись на те, що економіка України серйозно постраждала в 

результаті світової фінансової кризи, а її наслідки продовжують негативно 

впливати на всі основні галузі, за підсумками 2011 року основні 

макроекономічні показники України продемонстрували зростання. Так, по 

прогнозах Національного банку України, зростання ВВП за підсумками 

2011 року складає близько 5%. Спостерігалося відновлення позитивної 

динаміки роздрібного товарообігу за рахунок зростання реальних доходів 

населення. За прогнозами Міністерства економічного розвитку і торгівлі 

України, завдяки ряду внутрішніх і зовнішніх чинників, в 2011 році 

продовжиться розвиток і зміцнення позитивних тенденцій 2010 року. 

Серед зовнішніх чинників експерти називають зростання світової 

економіки і економік провідних країн світу, в числі внутрішніх чинників – 

поліпшення інвестиційного клімату, активізацію кредитування 

банківською системою реального сектора економіки і т. п. 

В той же час слід зазначити, що становлення ринкових відношень в 

Україні проходить в надзвичайно складних умовах, які обумовлені як 

об'єктивними, так і суб'єктивними причинами. Серед проблем української 

економіки домінують: спад національного виробництва практично у всіх 



галузях промисловості, відсутність оборотних коштів на рахунках 

підприємств, збільшення тіньового капіталу, недолік бюджетних коштів, а 

значить, і неможливість повноцінного державного фінансування 

економічних і соціальних програм., збільшення проблемних активів в 

банківському секторі, падіння інвестиції в основний капітал  і т. ін. 

Всі ці та інші проблеми економіки Україні визначають необхідність 

розробки, обґрунтування та практичного застосування ефективних методів 

їх розв’язання як в короткостроковій, так і в довгостроковій перспективі. 

Таким чином, ринкову орієнтацію національної економіки покликані 

забезпечити відповідні методології, засновані на сучасних концепціях 

дослідження складних економічних систем, і, перш за все, на методах 

системного дослідження і прогнозування соціально-економічних процесів. 

У монографії розглядається сучасна теорія і практичні методи 

прогнозування, а також перспективні напрями досліджень. 

Обґрунтовується системна методологічна концепція і конструктивні 

принципи ведення прогнозних досліджень, а також математичний апарат 

прогнозування діяльності соціально-економічних систем, метою яких є 

істотне підвищення економічної ефективності таких систем.  

Перший розділ монографії присвячений дослідженням в області 

мікроекономічного та макроекономічного прогнозування. В ньому 

розглянуті питання, пов’язані з впливом наукової спадщини Нобелівського 

лауреата Саймона Кузнеця на розвиток економетрики, математичним 

моделюванням нелінійної соціально-економічної динаміки, 

прогнозуванням динаміки основних показників функціонування різного 

роду підприємств. Розроблено комплексну систему прогнозування 

соціально-економічного розвитку регіону, запропоновано методи 

середньострокового прогнозування розвитку економіки України, методи 

прогнозування поведінки зернових та нафтових ринків, нові методи 

прогнозування фінансово-економічних часових рядів з застосуванням 

ланцюгів Маркова та Фур’є-продовження, розроблено гібридну прогнозну 



модель на базі інструментарію дискретної нелінійної динаміки; 

побудовано прогнози фіскальних ефектів при реформуванні системи 

оподаткування, здійснено прогнозування системних криз економіки, 

інноваційної та інвестиційної діяльності, прогнозування вивозу капіталу 

тощо. 

У другому розділі монографії представлені дослідження в області 

застосування інформаційних технологій в прогнозуванні економічної 

інформації. В ньому розглянуто питання формування інформаційного 

суспільства, оцінки вкладу інтелектуального капіталу в створенні цінності 

компанії, концепція моделювання проактивного механізму прийняття 

управлінських рішень на базі інструментарію інтелектуального аналізу 

даних, методи прогнозування інформаційних потоків як на підприємствах, 

так і  в органах місцевого самоврядування і т. д. 

Третій розділ присвячений дослідженням в області економічного 

прогнозування та управління курортними рекреаціями і туризмом в 

регіонах. В ньому досліджуються питання, пов’язані з моделюванням 

конкурентного ринку курортно-рекреаційних продуктів, визначенням 

індикаторів для моніторингу курортних територій, еволюційними 

методами економічного районування, прогнозуванням наповнення 

регіонального бюджету курортних територій та інше. 

Монографія є колективною науковою працею українських та 

зарубіжних вчених в області прогнозування соціально-економічних 

процесів. 
 


